ТЕМА.  ОСОБЕННОСТИ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ И АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УСТРОЙСТВА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЦЕЛЬ.   Изучить особенности географического положения 

и административно-территориального устройства    Курганской области

ЗАДАЧИ: 1) организовать работу уч-ся  по выявлению особенностей ГП Курганской области

                  2)способствовать развитию учебно- информационных компетенций уч-ся

                  3) способствовать формированию положительной мотивации к изучению     географии своей области и воспитанию патриотических чувств.

ОБОРУДОВАНИЕ:

· физическая и административная карты Курганской области, 

· учебники «География КО», 

· раздаточные материалы для уч-ся (конспект, к/к, лист заданий, справочные мат-лы, ),

· атлас 8-9 кл,

· видеоклип «Зауралье», 

· медиаоборудование.

ТИП УРОКА: 

изучение нового материала

ФОРМЫ РАБОТЫ:

самостоятельная работа, работа в парах

ХОД УРОКА.
I. Вступительное слово учителя.

Недавно среди уч-ся 8 классов был проведен опрос на тему «Что можете сказать о своей области?». Результаты этого опроса я хотела бы представить вашему вниманию.

· Слайд 1-3 (Хотите ли вы изменить место жительства?
                          Можете ли вы сказать, что любите свою Родину?

                           Хотите ли вы узнать больше?)
Что ж, с этого учебного года вам предоставляется такая возможность. На уроках географии мы будем изучать не только природу России, но и природные особенности нашей родной Курганской области.

    II. Изучение нового материала

1. С чего мы начинаем изучение любого географического объекта?
 С определения его ГП. 
Итак, тема нашего сегодняшнего урока «ОСОБЕННОСТИ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ И АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УСТРОЙСТВА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ»

· Слайд 4 (тема, задачи, содержание)
В ходе нашей работы нам предстоит выяснить:

А) выгодно ли ГП области?
Б) что символизируют флаг и герб нашей области?

В) когда и как была сформирована Курганская область?

Г) какие административные единицы образуют область?

· Слайд 5
Результатами вашей работы должны стать:

1)Заполненный конспект «ГП КО» (приложение 3)
2)ответы на вопросы о символах области, времени ее образования

3) оформление К/К «Административные единицы Курганской области»
Для того, чтобы ваша деятельность была успешной, у вас есть все необходимые 
источники информации:

- справочные материалы,

- карты атласа,

- картосхемы КО,
- учебник ГКО,
- лист заданий (приложение 2)
2. Чтобы еще раз убедиться в том, что наша малая Родина очень красива, начать нашу работу я    предлагаю с просмотра видеоклипа о  Зауралье. 
И это будет вашим первым заданием: лист заданий, № 1
· клип «Зауралье»

· ответы уч-ся

     3. А теперь перейдем к более научной и подробной характеристике ГП области

         А)Вспомните план описания ГП.

· Ответы уч-ся

         Б) Определим способы ваших действий: как будете определять?

Если не помните, обратитесь к Листу заданий в РМ

         В) Выполните задание №2 (заполните пропуски в конспекте, сделайте вывод)

         Г) Проверьте себя, правильно ли вы заполнили пропуски (учебник ГКО, с  )

         Д) Какой вывод вы сделали?

· Ответы уч-ся

4. Результаты опроса показали, что 95% уч-ся знают, как выглядят флаг и герб  нашей области. 

· Слайд 6

А) Проверим :

- какие цвета присутствуют на символах области?

- а знаете ли вы, что они символизируют?

Б) Давайте послушаем сообщение.

· Сообщение «Символы КО» (слайды7-9 )

5. Вернемся к рез-там опроса. 88% уч-ся заявили, что знают, когда была образована КО, но даты образования области назвали следующие:
· Слайд 10 (Знаете ли вы, когда была образована область?)
И только 12% честно признались, что не знают, когда была сформирована наша область. 
Поэтому предлагаю :

А) послушать сообщение 

Б) выполнить задание №3 (записать дату образования области, сколько административных единиц на тер-рии области)

· Сообщение «Образование КО» (Сайды 11-13)

 В)а теперь вам необходимо выполнить задание №4 ( на к/к КО)

 Г)Проверим, как вы справились.

Покажите на карте:

-самый северный р-н

- самый восточный

- самый южный

- самый большой по площади

- самый маленький

- р-н, у которого райцентр называется по- другому

6. Одним из вопросов нашего анкетирования был такой: кого из знаменитых людей нашей области вы знаете? Вот, что показали ваши ответы:
· Слайд  14
Нашу область прославляли представители самых разнообразных сфер деятельности: изобретатели, писатели, скульпторы, врачи, художники, музыканты, поэты.  Но, поскольку, мы с вами изучаем природу нашей области, то и знакомство с портретной галереей знаменитых людей Зауралья мне хотелось бы начать с человека, чьи пейзажи прославляли неброскую на первый взгляд красоту нашей с вами Родины. Речь пойдет о Заслуженном художнике России Г.А Травникове.
· Сообщение о Травникове (Презентация 2)
7. Информация о Д/З

Вот и подходит к концу наше первое знакомство с особенностями ГП КО. Я надеюсь, что вам было интересно и не пропало желание открывать для  себя новые черты и особенности Зауралья. В качестве Д/З  предлагается : 

- повторить конспект «ГП области», подготовиться к тестированию.
- нанести на К/К все р-ны области, тренироваться показывать их по карте.

- подготовить сообщения об исследователях тер-рии Зауралья 
8. Рефлексия.

- что вам особенно запомнилось на уроке? 
- выразите свое отношение к уроку 

(приклейте жетон соответствующего цвета:

красный, синий, желтый)

                                                                                                                                                  Приложение 1

Анкетирование  «Что вы знаете о своей области?»

	1. Знаете ли , когда была образована Курганская область?


	

	2. Знаете ли вы, как выглядят флаг и герб области?


	

	3. Каких знаменитых людей Курганской области вы знаете?
	

	4. Какие места своей области вы посещали?
5. 
	

	6. Хотели бы вы изменить место жительства на другую область? Если да, то на какую?
	

	7. Можете ли вы сказать, что любите свою малую Родину?


	

	8. Хотите ли вы узнать о своей области больше?


	


                                                                                                                                         Приложение 2

Лист заданий

По теме «Особенности географического положения и административного устройства  Курганской области»
	№ задания
	Содержание 

заданий.
	Способы деятельности, источники информации
	 Оформление результатов

	1
	Какие черты природы и географического положения отражены в песне «Зауралье»?


	Видеоклип, текст песни «Зауралье»
	Устный ответ

	2
	Заполнить пропуски в конспекте

«Географическое положение Курганской области»
	1. По физической карте в атласе определите положение по отношению к равнинам, горам, рекам

2. По климатической карте -  в каком поясе и климат. области

3. По экономической карте в атласе на с   44-45, определите координаты:

А) широту северной и южной точки

Б) долготу западной и восточной точки

4. Определите протяженность с севера на юг и с запада на восток

А) с помощью масштаба 

или

Б) с помощью градусной сетки

Данные о площади нашей области возьмите из таблицы в справочных материалах

5. По административной карте РФ определите, с чем граничит область

6. По картосхеме №1  в РМ определите, какая ж/д магистраль проходит по территории области.

7. Сделайте вывод.


	В виде конспекта

	3
	Записать дату образования области, сколько административных районов в Курганской области


	Прослушав сообщение, запишите в конспекте
	Письменно 

	4
	На контурную карту области нанесите следующие административные единицы:

- г. Курган и г. Шадринск

- самый северный район,

- самый южный

- самый восточный,

- самый западный
	Используйте картосхему №1 в РМ
	Обозначить на контурной карте;

уметь показывать на стенной карте


                                                                                                                                                  Приложение 3

Географическое положение Курганской области

1. Курганская область расположена в европейской, азиатской части России,

                                                                                                               (ненужное зачеркнуть)       
на _________________________ равнине, к востоку от _______________________гор, в бассейне реки_______________. Курганская область удалена от ________________, расположена в глубине материка, в_______________________климатическом поясе. 

Крайние точки,  их координаты:

	Северная
	

	Южная 
	

	Западная 
	

	Восточная 
	


Площадь области_____________ тыс. км2. Протяженность с севера на юг________км, а с запада на восток_______км. На территории Курганской области свободно могли бы разместиться несколько европейских государств, например:     _______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________.

Среди областей Уральского региона наша область занимает _________место по площади. 

Курганская область граничит:

- на севере и северо-западе с________________________,

- на востоке и северо-востоке с_______________________,

-на западе и юго-западе с____________________________,

- на юге и юго-востоке с_____________________________.

По территории области проходит ________________________________железная дорога, которая соединяет ее с ___________________________________________________________.

Вывод:

 в целом географическое положение Курганской области благоприятное, неблагоприятное, 
                                                                                                                                                              (ненужное зачеркнуть)

потому что_____________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Курганская область была образована________________________________.
 В настоящее время в ее состав входит ___________ района.
3. Самоанализ урока:

	1.Как ты оцениваешь полученные сегодня знания?

а) глубокие

б) осознанные

в) предстоит осознать

г) неосознанные

2. С каким настроением вы изучали сегодняшний материал?

А) было интересно

Б) не очень интересно

В) совеем не интересно
	3. Насколько понятен для тебя материал данного урока?

А) я все понял, могу объяснить другому

Б) я понял, могу объяснить при помощи учителя

В) понял частично

Г) ничего не понял



